

为中华民族伟大复兴汇聚伟力

习近平总书记在中央统战工作会议上的重要讲话在统战系统中引发热烈反响

□新华社记者

促进政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系、海内外同胞关系和谐,促进海内外中华儿女团结奋斗,为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴汇聚磅礴伟力。

习近平总书记近日在中央统战工作会议上发表重要讲话,充分肯定了百年统战的历史性贡献和新时代统战工作取得的历史性成就,系统阐释了党的十八大以来统战工作形成的新理念新思想新战略,深入分析了新时代统战工作的历史方位,明确提出了做好新时代统战工作的指导思想、基本任务、工作重点、政策举措。

统战系统的同志们认真学习习近平总书记重要讲话,表示要自觉把思想和行动统一到讲话精神上来,结合实际工作抓好落实,促进中华儿女大团结,为把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

今年是中国共产党明确提出统一战线政策100周年。习近平总书记在讲话中指出,统一战线是党的总路线总政策的重要组成部分,在我国革命、建设、改革不同历史时期发挥了重要作用。

习近平总书记的重要讲话让天津市委统战部分管日常工作的副部长刘志强倍感振奋。百年统战实践充分证明,统一战线因党而生、伴党而行,坚持中国共产党的领导是统一战线工作的首要原则。特别是党的十八大以来,统一战线呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面,最根本的原因在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。刘志强说。

习近平总书记在讲话中指出,我们在实践中形成了关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,就加强和改进统战工作提出了一系列新理念新思想新战略。

中央社会主义学院马克思主义理论

教研部主任左鹏认为,习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,深刻阐明了新时代统战工作一系列重大理论和实践问题,具有深刻的历史洞察力、重要的理论引领力、强大的实践指导力,闪耀着马克思主义真理光芒。十二个必须,作为一个内涵丰富、逻辑严密、系统完备的有机整体,为新时代统战工作的深入开展提供了思想武器和行动指南。

习近平总书记指出,统一战线因团结而生,靠团结而兴。促进中华儿女大团结是新时代爱国统一战线的历史责任。

习近平总书记的重要讲话让中国海洋石油集团有限公司党组副书记、统战部部长徐可强深有感触。我们依靠统一战线这一重要法宝,一批优秀党外知识分子在突破海洋油气勘探开发关键核心技术过程中不断贡献智慧。徐可强说,我们将继续坚持以大团结、大联合唱响“我为祖国献石油”,为保障国家能源安全作出更大贡献。

河北省邢台市襄都区委常委、统战部部长何强对习近平总书记论述的要把握好“固守圆心和扩大共识的关系”“潜绩和显绩的关系”“原则性和灵活性的关系”“团结和斗争的关系”体会格外真切。

作为基层统战工作者,我们要认真贯彻落实习近平总书记的重要讲话精神,站稳政治立场、坚守政治底线,具体问题具体分析,注重工作方式方法,做好基层统战工作,努力形成牢不可破的真团结,为中华儿女大团结贡献力量。何强说。

习近平总书记指出,加强新时代统一战线工作,根本在于坚持党的领导,形成全党上下一齐动手、有关方面协同联动的工作局面。

四川省委统战部副部长陈泉表示:新征程上,我们要坚持党对统战工作的全面领导不动摇,守好坚持中国共产党领导这一同心圆的圆心,把党的领导落实到统战工作的各领域各方面各环节。

统战系统的同志们表示,将牢记习近平总书记的嘱托,努力在补短板上下功夫,在敢担当上作表率,在善作为上动脑筋,以优异的工作成绩不断巩固和发展统一战线团结、奋进、开拓、活跃的良好局面,寻求最大公约数、画出最大同心圆,为实现中华民族伟大复兴汇聚磅礴伟力。

(新华社北京7月31日电)

新华社记者 陈国军 向志强 何伟

党的十八大以来,习近平总书记两次赴广西考察,在2015年全国两会期间参加广西代表团审议,作出系列重要指示,要求广西在推动边疆民族地区高质量发展上闯出新路子,在服务和融入新发展格局上展现新作为,在推动绿色发展上迈出新步伐,在巩固发展民族团结、社会稳定、边疆安宁上彰显新担当。牢记殷殷嘱托,广西各族干部群众凝心聚力建设新时代中国特色社会主义壮美广西。

途漫漫从头越,奋楫扬帆向未来。在省部级主要领导干部学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大专题研讨班上,习近平总书记强调:我们要牢牢把握新时代新征程党的中心任务,提出新的思路、新的战略、新的举措,继续统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章。

山河为证,岁月为名。中国共产党建立以来,团结带领中国人民所进行的一切奋斗,就是为了把我国建设成为现代化强国,实现中华民族伟大复兴。百年来,中国共产党团结带领中国人民经过顽强奋斗,在这片广袤大地上绘就了人类发展史上波澜壮阔的壮美画卷,迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,迎来了从落后时代、跟上时代再到引领时代的伟大跨越,创造了人类历史上惊天地、泣鬼神的伟大历史,书写了中华民族几千年来历史上最恢宏的史诗。特别是党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民砥砺前行,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为强大的精神力量,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。今天,全党全国各族人民正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。

建成社会主义现代化强国,实现中华民族伟大复兴是一场接力跑。党的十九大对全面建成社会主义现代化强国作出了战略部署,总的战略安排是分两步走:从2020年到2035年基本实现社会主义现代化;从2035年到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。即将召开的党的二十大,要对全面建成社会主义现代化强国两步走战略安排进行宏观展望,将科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针。这是在进入全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时刻召开的一次十分重要的大会,事关党和国家事业继往开来,事关中国特色社会主义前途命运,事关中华民族伟大复兴。必须深刻认识到,明确宣示党在新征程上举什么旗、

奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章

走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进,对团结和激励全国各族人民为夺取新时代中国特色社会主义新胜利而奋斗,具有十分重大而深远的意义。未来5年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期,搞好这5年的发展对于实现第二个百年奋斗目标至关重要。要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党中央决策部署上来,坚定信心、砥砺奋进,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

当前,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期。习近平总书记强调:

中华民族伟大复兴不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,必须勇于进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。当前和今后一个时期,我国发展仍然处于重要战略机遇期,但机遇和挑战都有新的发展变化,机遇和挑战之大都前所未有,总体上机遇大于挑战。大道至

□人民周刊评论员:基本实现现代化要靠实干,全面建成社会主义现代化强国要靠实干,实现中华民族伟大

复兴要靠实干。要认真学习领会习近平总书记深刻阐释的新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大理论和实践问题,学习领会习近平总书记深刻阐明的未来一个时期党和国家事业发展的大政方针和行动纲领,进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定战略自信,保持战略清醒,增强信心斗志,在全面建设社会主义现代化国家新征程上奋勇争先,迎着中华民族伟大复兴的光明前景阔步前行。

大鹏一日同风起,扶摇直上九万里。当代中国,江山壮丽,人民豪迈,前程远大。时与势在我们一边,这是我们定力和底气所在,也是我们的决心和信心所在。新时代新征程,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,凝聚万众一心的伟力,保持勇毅笃行的坚定,继续担当历史使命,掌握历史主动,风雨无阻向前进,我们一定能创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新的业绩,赢得更加伟大的胜利和荣光!

(新华社北京8月1日电)

广西凝心聚力加油干 八桂大地绽新颜

奋进新征程 建功新时代 非凡十年

东盟商务与投资峰会正从服务中国“东盟10+1”向服务RCEP国家和“一带一路”拓展

向海图强,北部湾经济区崛起电子信息、新材料等大工业,2021年经济区生产总值与2012年相比增长近3倍,创造了广西近2分之一的经济总量,超过2分之一的财政收入和超过80%的外贸总量。

依江振兴,珠江-西江经济带强化粤桂协作,打造出珠江水系首个内河亿吨大港,长洲水利枢纽船闸年过货量超越三峡,成为全国天然河流过货量第一船闸。

沿边开放,重点开发开放试验区等平台释放新动能,广西对东盟国家外贸进出口总额年均增长15.8%,边境贸易进出口总额连续7年排名全国第一。

海江边,协奏“南疆边陲”战略支点,效应日益显现。10年来,广西形成了10个千亿级工业产业集群、6个千亿级特色农业产业集群和一批现代服务业集聚区,糖、蚕茧、乘用车、工程机械等产量持续位居全国前列,高新技术企业突破3300家,战略性新兴产业对工业增长贡献率超过30%。

保护好广西的山山水水

2021年4月,习近平总书记在广西考察时强调:“广西生态优势金不换,保护好广西的山山水水,是我们应该承担的历史责任。”

从漓江之源顺流而下,青峰倒影,竹影婆娑,犹如百里画卷。

伏龙洲是漓江上的一个小岛,过去岛上鱼餐馆众多,油污直排漓江。2015年,桂林市开始对伏龙洲进行生态修复改造,拆除岛上全部鱼餐馆,外迁安置岛民。如今,这个面积近8亩的小岛绿树成荫,鸟语花香。

治乱、治水、治山、治本,桂林市通过关停采石场、捣毁非法采砂窝点、实施漓江污水治理、搬迁工业企业等举措,如今漓江流域森林覆盖率超过80%,干流水质常年保持II类标准。

党的十八大以来,广西壮族自治区打响了一场蓝天、碧水、净土保卫战,筑牢我区南方重要生态屏障。

一度遭受破坏的北部湾红树林,如今总面积恢复到9400多公顷,曾经让市民绕着走的那考河等“臭水沟”,综合整治后变身湿地公园,被称为“地球癌症”的石漠化,经过治理,净减面积超过五分之一。

绿水青山就是金山银山。广西实施生态经济十大重点工程,深入推进建设生态产业化和产业生态化,生态优势加速转化为发展优势。

10年间,广西加快建设科技含量高、资源消耗低、环境影响小的绿色工业体系,创建国家级绿色园区8个、国家级绿色工厂67家,林业总产值增长近4倍,突破8000亿元,跃居全国第2位,旅游总消费突破万亿元大关,2021年国内游客接待量和国内旅游收入增幅均超20%。

2021年,广西城市环境空气质量优良天数比率95.8%,国家地表水考核断面水质优良比例98.2%,6个设区市地表水水质进入全国前10名,近岸海域优良水质面积比例92.6%,森林覆盖率达62.55%,石漠化治理成效,植被生态质量、生态改善程度等指标均居全国前列。

继续发挥好民族团结进步示范带动作用。

漫步河池市南丹县里湖瑶族乡朵努社区,330多栋颇具民族特色的楼房鳞次栉比。

■下转第4版



八一 我们的节日

8月1日,新疆军区库尔干边防连巡逻分队官兵攀爬刀背山。军人的节日有欢乐、有休整,更有坚守和奉献。今天是八一建军节,解放军和武警部队官兵在各自战位上,以军人特有的方式庆祝中国人民解放军建军95周年。新华社发

关于公布内蒙古自治区打击整治养老诈骗专项行动涉非法集资问题举报方式的通告

为深入推进打击整治养老诈骗专项行动,广泛接收群众关于涉嫌养老领域非法集资行为的举报线索,切实维护老年人合法权益,治理侵害老年人财产安全的乱象,内蒙古自治区处置非法集资工作领导小组办公室已开通养老诈骗涉非法集资问题举报通道。

一、非法集资的定义

根据《防范和处置非法集资条例》第二条规定,非法集资是指未经国务院金融管理部门依法许可或者违反国家金融管理规定,以许诺还本付息或者给予其他投资回报等方式,向不特定对象吸收资金的行为。

二、养老服务领域涉嫌非法集资的主要形式和特点

(一)以提供养老服务名义非法集资。以提供住宿餐饮、观光旅游、医疗保健、照顾陪护等养老服务为名,以高额回报或享受消费优惠为诱饵,采取办理贵宾卡、会员卡、预付卡等方式,向老年人非法吸收资金。有的养老服务机构没有养老基地或养老实体,有的虽有养老实体但明显超过床位供给能力承诺服务,或超出可持续盈利水平承诺还本付息。

(二)以投资养老项目名义非法集资。以投资、加盟、入股养生养老基地、老年公寓等项目名义,承诺高额回报非法吸收公众资金。

(三)以销售养老公寓、养老山庄等名义,或者以返本销售、售后返租、约定回购等方式销售养老公寓、养老山庄,或者以入住老年公寓后给予优惠打折、不入住给予高于银行利息分红的方式非法吸收公众资金。

(四)以销售老年产品、保健产品名义非法集资。不具有销售商品的真实内容或者不以销售商品为主要目的,而是以会议营销、健康讲座、专家义诊、免费检查、免费体验、赠送礼品、免费旅游、赠送实物、养生讲座等欺

骗、诱导方式,采取商品回购、寄存代售、消费返利等方式非法吸收公众资金。

(五)以宣称“以房养老”名义非法集资。一些企业以非法占有为目的,打着“以房养老”的旗号,通过召开推介会、社区宣传等方式,诱使老年人签订借贷或变相借贷、抵押、担保等相关协议,抵押房屋以获得出借资金,再将资金购买其理财产品并承诺给付高额利息等非法吸收公众资金。

三、举报电话

各地非法集资举报奖励电话:

自治区本级 0471-4827793
呼和浩特市 0471-6965591
包头市 0472-5618927
呼伦贝尔市 0470-8217286
兴安盟 0482-8266741
通辽市 0475-8835362
赤峰市 0476-8301518
锡林郭勒盟 0479-8285858
乌兰察布市 0474-8391689
鄂尔多斯市 0477-8580984
巴彦淖尔市 0478-8705684
阿拉善盟 0483-8335400
乌海市 0473-3998915
满洲里市 0470-6264937
二连浩特市 0479-7521805

特此通告

内蒙古自治区地方金融监督管理局
内蒙古自治区处置非法集资工作领导小组办公室
2022年8月2日

实践杂志社



中共内蒙古自治区委员会主办

编辑出版·实践杂志社

2022年第08期(总第1448期)8月1日出版

目 录

- 卷首
- 艺术的盛会 人民的节日/时见论
- 特别策划:
- 把高质量发展蓝图绘到底
- 坚定信心 鼓足干劲 紧抓快干
- 推进各项工作
- 乳香飘出草原 奶业振兴正当时
- 奏响内蒙古工业经济高质量发展最强音/杜勇锋
- 向现代化农牧业大步迈进/翟琇
- 奋力实现 全年稳 全年进 /高润喜
- 扎实推进乌兰察布经济社会高质量发展/隋维钧
- 当好全区经济 稳的压舱石 进的排头兵/李理
- 抓好能源保供和结构调整/王金豹
- 全面做好巩固、衔接、振兴各项工作/贾跃峰
- 在推动高质量发展上展现担当作
- 为/本刊评论员
- 特别报道
- 《长城长》成为现象级产品的背后/王丹 史泽奇
- 实践有约
- 人人都要树立内蒙古正面形象/魏文芳 史卉
- 时时都要树立内蒙古正面形象/哈达
- 处处都要树立内蒙古正面形象/薛博
- 扎实做好新时代基层宣传思想工作/苏庆溥
- 解读
- 一国两制 是个好制度/赵树禄
- 以人民为中心的发展思想的丰富内涵和时代价值/刘炯 乌迪
- 公仆心声
- 用实干笃行绘就民生幸福底色/王羽强
- 勇担新时代宣传思想工作使命/萨楚仁
- 践行
- 从小乡村到小香村/梁子晶 张学敏

塞上包头 打造黄河几字弯生态文旅产业高质量发展先行区/范思慧 孟婧美

阿拉善·驼产业 驼 起振兴路/温都苏巴图 刘佳 格根塔娜 脑根塔拉

草原上的奋进赞歌/格格 刘也

金沙参的“雄心”/宝鹿尔其其格

宁城番茄 进京记/冯济东

网红姑娘乌音嘎:请随我的镜头

领略草原新生活/高旭天

在全面推进乡村振兴中实现共同富裕/田蜜

践行绿色发展理念 推动林下经济高质量发展/屈罗木图

强根铸魂促发展 奋发有为显担当/刘杰

石榴花开

铸牢中华民族共同体意识的人民性品格/孟慧敏

将铸牢中华民族共同体意识融入艺术院校的育人实践/王锦文

荟萃

推动内蒙古高质量发展需把握好的几个关系/贾瑞清

以高质量作风建设推动高质量发展/张鹿园

领导干部如何识人用人/李春林

建立党史学习教育常态化长效化机制/孙亚杰

回望百年党史 展现青春力量/王雷